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Α) Ερωτήσεις «Σωστού-Λάθους»    (Μονάδες 2,0) 
1. Η µέση ταχύτητα υλικού σηµείου είναι µονόµετρο φυσικό µέγεθος, ενώ η στιγµιαία 
διανυσµατικό φυσικό µέγεθος. 

2. Η µέση ταχύτητα υλικού σηµείου όπως και η στιγµιαία είναι διανυσµατικά φυσικά µεγέθη. 
3. Το εµβαδόν που υπολογίζεται από το διάγραµµα ταχύτητας-χρόνου παριστάνει µετατόπιση. 
4. Το εµβαδόν που υπολογίζεται από το διάγραµµα ταχύτητας-χρόνου παριστάνει επιτάχυνση. 
5. Το εµβαδόν που υπολογίζεται από το διάγραµµα επιταχύνσεως-χρόνου παριστάνει 

µετατόπιση. 
6. Το εµβαδόν που υπολογίζεται από το διάγραµµα επιταχύνσεως-χρόνου παριστάνει µεταβολή 
ταχύτητας. 

7. Το έργο και η ενέργεια έχουν τις ίδιες µονάδες µέτρησης 
8. Το έργο µιας δύναµης είναι διανυσµατικό µέγεθος, σε αντίθεση µε τη ισχύ που είναι 

µονόµετρο. 
9. Είναι δυνατόν, απλή µηχανή να έχει απόδοση και µεγαλύτερη του 100% 
10. Απαραίτητη προϋπόθεση για να βρίσκονται σε συντονισµό δύο ταλαντούµενα συστήµατα 
είναι να έχουν την ίδια γωνιακή ταχύτητα και επιτάχυνση. 

 
Β) ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙΣΤΕ τα φυσικά µεγέθη µεταξύ των Πινάκων (Μονάδες 2,0) 

 ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΗ 
ΚΙΝΗΣΗ 

 ΚΥΚΛΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ 

1 Ταχύτητα, u  Α Συχνότητα περιστροφής, f 
2 Χρόνος, t  Β Ροπή δύναµης, r 
3 Μετατόπιση,  x  Γ Περίοδος περιστροφής, T 
4 Επιτάχυνση, α  Δ Διαγραφέν τόξο, s 
5 Δύναµη, F  Ε Γωνιακή επιτάχυνση, a 

   ΣΤ Γωνιακή ταχύτητα, ω 
 
Γ) Άσκηση  1η (Μονάδες 3,0) 
Υλικό σηµείο κινείται στην κατεύθυνση x σύµφωνα µε την εξίσωση: x=t3-6t2-15t+40 (x σε m 
και t σε sec). Ζητούνται: 
α) η ταχύτητα σε κάθε χρονική στιγµή 
β) η επιτάχυνση σε κάθε χρονική στιγµή 
γ) ο χρόνος µηδενισµού της ταχύτητας 
δ) η επιτάχυνση στην προηγούµενη χρονική στιγµή 
ε) η θέση στην προηγούµενη χρονική στιγµή 
στ) η απόσταση που διανύθηκε µέχρι την προηγούµενη χρονική στιγµή 
ζ) η απόσταση που διανύθηκε ανάµεσα στις χρονικές στιγµές  t=4 sec, t=6 sec 
 
Δ) Άσκηση  2η (Μονάδες 3,0) 
 Ο κοχλίας πρέσας έχει τρεις (3) σπείρες ανά εκατοστό και η διάµετρος του τροχού, που πάνω 
του εφαρµόζεται η κινητήρια δύναµη, είναι 1,5m. Αν ο βαθµός απόδοσης της πρέσας είναι 30%, 
τι κινητήρια δύναµη έχει αποτέλεσµα να ασκείται στην επιφάνεια της πρέσας δύναµη ίση µε 
62800Νt; 
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